

# 四民工颍上讨薪,返回途中遭追杀

## 三人分别跳入淮河和颍河逃生,一民工再也没能上岸

“

“谁是长丰来的?”“我就是,请问什么事?”话音刚落,一帮持刀的人,便对正在寿县正阳关渡口等船的人砍了过去……

今年元月31日,长丰县的夏双、徐效东、鲍天然、鲍士前四人前往颍上县赛涧讨薪。令他们没有想到的是,在返程的途中,却遭到了一帮人持刀追杀,走投无路之下,夏双跳进淮河逃生,然而,却再也没有上来。

是什么深仇大恨,让这帮人对讨薪民工下此狠手?幕后指使又是谁?近日,记者赶赴寿县、颍上县进行了深入调查。

记者 李尚辉 文/图



面向淮河悼念工友



李培付打的欠条

### 包工头欠债玩失踪,四民工讨薪找上门

死里逃生之后,目前,徐效东、鲍天然和鲍士前又来到了寿县,在一工地上干木工活。3月17日,记者赶赴寿县,并找到了他们。

据了解,夏双、徐效东、鲍天然、鲍士前四人均来自长丰县,他们长期在外打工,在工地上从事木工活。2008年,四人经别人介绍,来到了省城望江路一工地,并认识了在该工地承包木工工程的包工头李培付。

从2008年5月份至10月份,四人均没领到工钱,李培付只向他们支付了部分生

活费。后来,四人又跟随李培付到了另一工地,李培付承诺,到年底一次性给他们结清工资。可到了年底,四人却没有领到一分钱工资,最后,在工地负责人的协调下,李培付给夏双、鲍天然和徐效东打了一张16万元的欠条。

打过欠条之后,李培付就玩起了失踪,电话也联系不上。

“其实工程完工后,李培付就从工地上把我们的工钱领走了,就是要赖,不想

给。两年来,我们一直都在打听他的下落。”鲍天然回忆说,后来,他们打听到李培付的住址在阜阳市颍上县赛涧回民乡黄台村,就约定一起前往讨薪。

鲍天然告诉记者,2011年1月31日上午,他和夏双、徐效东、鲍士前来到了李培付家。经双方协商,李培付先向他们支付了3000元,并留他们一起吃了午饭。饭后,李培付又派车,把他们送到了淮河正阳关渡口。



事发的渡口

### 淮河正阳关渡口惊魂,走投无路跳河逃生

正阳关渡口,是寿县正阳镇和颍上县赛涧回民乡的交界处,中间相隔一条淮河,多年来,两地村民靠乘轮渡往来。

今年元月31日,临近年关,渡口的人比较多。夏双、徐效东、鲍天然、鲍士前四人下车后,准备乘轮渡,先到寿县,然后再转乘大巴车回长丰县。

“谁是长丰来的?”在渡口,突然一男子朝着等渡的人大喊。

“我就是,请问什么事?”鲍天然回想起当时的一幕依然心有余悸,“我的话音刚落,对方就挥刀向我头部砍来,由于我躲得快,刀砍在我右肩上,鲜血直流。接着又上来5人向我们追打,追打中凶手还打手机与李培付联系。”见形势不妙,夏双、徐效东、鲍天然、鲍士前四人迅速沿着淮河逃跑。

徐效东回忆说,在他们逃跑的过程中,五六个人在后边紧追不舍,附近公路

又有几个人骑着摩托车堵截。大概跑了2公里后,夏双就跑不动了,无奈之下,就先跳进了淮河。

“我和鲍天然、鲍士前继续往前跑,可是又跑了几公里后,发现前边是颍河和淮河的交叉口,已无路可逃,这时凶手已经逼了过来。当时我心想,反正怎样都是死,于是我就和鲍天然跳进了颍河。”徐效东向记者描述了当时的情景。

### 一根竹竿救了一条命,拳打脚踢劫后活命

“跳进河里之后,我一边拼命地游,一边脱掉身上的衣服。所幸的是,颍河不是很宽,我坚持游了过来。”徐效东说,当时只想着逃命,没有顾及河水冰冷。

“我快不行了!”徐效东告诉记者,他刚游上岸就听到鲍天然在后边呼救,回头一看,鲍天然正在河中间拼命挣扎,“慌忙中,我看到岸边有一根竹竿,于是就递过去,把鲍天然拉上了岸。”

“要不是徐效东和那根竹竿,我的命没有了。”鲍天然感激地说,当时我受了伤,实在游不动,“这辈子我都要感谢徐效东。”鲍士前今年50多岁了,高高的个头,在四个人当中,他的年龄最大。

“我不习水性,跳进河里也是死,当时也跑不动了,所以我就待在岸边抱着头,就等死了。”回想起当时的情景,鲍士前的身子颤抖了一下,“凶手追上来后,可能是看

我年龄大,没有用刀砍我,而是对我拳打脚踢,不一会我就昏了过去。”

鲍士前说,当他醒来的时候,发现自己已被带上摩托车,向李培付家的方向驶去。到达村口时,李培付已站在路边。“李培付当时什么也没有说,向站在旁边的妻子要了100元钱,塞给我作路费,我不敢要,便打车走了。”鲍士前幸运地说,没想到,自己能活着回到家。

### 跳水工友没见再上岸,母亲淮河边为儿祈祷

在去事发现场的路上,徐效东、鲍天然和鲍士前心情十分沉重。在乘坐轮渡时,三人扶着栏杆,一直面向夏双跳水的方向。“我们游上岸后,就立即报了警,警察赶到现场后,没有找到夏双,我们也联系不上。这时我们就有预感,夏双肯定是沉下去了。”徐效东说,之后,他们就联系了夏双的家人。

“接到电话后,我们就从长丰赶到了

事发现场,当到了夏双跳水的地方后,我当时就跪了下来,心里想,妹婿肯定没有了。”夏双的孩子舅说,之后,他们就要求当地警方进行打捞。

夏双的母亲和妻子,不相信夏双会沉入淮河,一直抱有一丝希望。

据夏双的弟弟夏宝介绍,他和夏双是双胞胎兄弟,哥哥有两个孩子,最小的孩子才两岁。他们不敢把哥哥没有生还希望的

消息告诉妻子,怕其承受不了打击。哥哥出事后,母亲就在正阳关街上租了一间旅社,并向妻子承诺:活要见人,死要见尸,一定会把哥哥带回家。

“母亲年都没有在家过,每天天不亮就起床,乘轮渡,到哥哥跳水的地方一边看着打捞,一边为哥哥祈祷,希望哥哥没有沉入淮河,还活着。”夏宝说,母亲一夜之间老了很多,两鬓头发都变白了。

### 尸体40天后打捞上来,涉案两凶手已被刑拘

3月11日,夏双的尸体终于被打捞上来,此时,距离夏双跳河已整整40天。看到儿子的尸体后,夏双的母亲当时就瘫倒在地上。

夏宝告诉记者,尸体被打捞上来之后,人完全变形了,难以辨认。当从死者系在裤带上的手机套里取出手机,把手机卡放到他手机上的时候,发现里面的信息都很熟悉,这时最终确定死者就是哥哥。

轮渡到岸之后,记者随同徐效东、鲍天然、鲍士前一起,穿越几块麦田,大约20分钟的行程,到达了夏双跳河的地点。徐效东、鲍天然、鲍士前在岸边,点燃了冥钱,面朝淮河,悼念工友夏双。

据颍上县公安局赛涧派出所罗副所长介绍,接到报案后,他们还以为是治安案件,后来据死者家属反映还有一个人跳进淮河后没有上来,这时,他们感觉事情严重,于是就向局里进行了汇报。

随后,他们就对李培付及另外一个砍人凶手王某进行了拘留,并组织人员对尸体进行打捞,由于年关,打捞人员索要的费用非常高,最高的时候一天3000元,总共花费了将近5万元。

罗所长还告诉记者,事发前,李培付确实给王某打过电话,要求增援,怕夏双、徐效东等人闹事。但后来双方关于欠款一事谈得很融洽,没有发生矛盾。王某当天中午喝了不少酒,还记着这事,然后追到渡口,结果发生了追砍一幕。

据罗所长介绍,目前案件还在进一步调查中。